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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i monitorowanie przeplywu zasob6w i informacji w procesach produkcji,

dystrybucji i magazynowania

Oznaczenie kwalifikacji: A.30
Wersja arkusza: X

A.30-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[A] | [B] | [c] | [O
Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B <D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

w przypadku braku numeru PESEL Sfé%wwgﬁfgf%{ué gﬁig%kumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Na podstawie zamieszczonej tabeli okresl metodg¢ ustalania wielkosci dostawy stosowang przez ciastkarnie.

Tygodniowy popyt na cukier, t 3,0 3,5 3,5 4,5 5,5 3,0 2,5 2,0 2,5
Wielkos¢ dostawy cukru, t 10,0 - - 10,0 - 10,0 - - -
A. Partia na partig.

B. Maksymalnej dostawy.

C. Stalej wielkosci dostawy.

D. Stalej czestotliwosci dostawy.

Zadanie 2.
Aby ustali¢ optymalng wielkos¢ dostawy materialow, zapewniajaca minimalizacj¢ kosztow ich dostawy
1 magazynowania, nalezy

A. wyznaczy¢ krzywa Lorenza.
B. sporzadzi¢ analize ABC zapasow.
C. obliczy¢ ekonomiczng wielkos¢ zamdwienia.
D. wykresli¢ cyklogram montazu wyrobu gotowego.
Zadanie 3.
W ktérym typie produkcji wystepuje uniwersalny park maszynowy?
A. Seryjne;.
B. Masowe;.
C. Jednostkowej.
D. Wielkoseryjne;.
Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono
A. ukladnice. o
B. paletyzator. ' /! N
C. owijarke palet. : X-‘ g 1
D. urzadzenie do tasmowania. N ‘ B i
!
Zadanie 5.

Rozktad biologiczny odpadéw w okreslonych warunkach przy wykorzystaniu mikroorganizmoéw okresla si¢ jako
recykling

A. organiczny.
B. surowcowy.
C. materialowy.
D. energetyczny.

Techniﬁg.ﬁo%i%tgl_&com Q
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Zadanie 6.
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Ktéry znak jest przyznawany przez jednostki akredytacyjne Komisji Europejskiej produktom ekologicznym
wytwarzanym w panstwach Unii Europejskiej?

Zadanie 7.

®

A

NG
.

-y

D.

Ktéry z wymienionych systemow informatycznych jest wykorzystywany do ustalania potrzeb materiatowych dla
celéw produkcji?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Supply Chain Management

Product Lifecycle Management
Material Requirements Planning
Distribution Requirements Planinng

Okres$l na podstawie struktury wyrobu, ile szpulek nici potrzeba do wyprodukowania 1 200 szt. obruséw, jezeli
na jednej szpuli nawinigtych jest 200 m nici.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 9.

48 szt.
480 szt.
500 szt.

3 000 szt.

Y
Obrus
(1 szt.)
—
I P N 1
T]l:mna Nici Lamowka
iana
(1,40 I'Il) L (80,00 m) r (4,00 m)

Na podstawie tygodniowego planu sprzedazy wyroboéw gotowych, zamieszczonego w tabeli, okresl wielkos¢
produkcji w tym okresie, jezeli w magazynie znajduje si¢ 200 szt. wyrobow gotowych, w tym zapas
bezpieczenstwa wynoszacy 50 szt.

Dzien tygodnia

poniedziatek

wtorek

sroda

czwartek

pigtek sobota

Plan sprzedazy, szt.

300

150

230

120

250 100

A.

B
C.
D

900 szt.
950 szt.
1 000 szt.
1 150 szt.
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Zadanie 10.

Przedsiebiorstwo produkcyjne 3 lata temu zakupito tokarke o wartosci poczatkowej 120 000,00 zt. Jaka jest
biezaca wartos¢ tokarki, jezeli roczna stopa amortyzacji wynosi 10%, a przedsigbiorstwo przyjeto liniowa metode
amortyzacji?

A.  12000,00 zt
B. 36 000,00 zt
C.  84000,00 zt
D. 108 000,00 zt

Zadanie 11.

Catkowity koszt staty wytworzenia 200 szt. szafek na obuwie wynosi 10 000,00 zt, a jednostkowy koszt zmienny
to 30,00 zt. Ile wynosi koszt wytworzenia jednej szafki na obuwie?

A. 20,00 zt
B. 30,00 zt
C. 50,00 zt
D. 80,00 zt

Zadanie 12.

W celu udokumentowania przekazania materialdw z magazynu do produkcji magazynier powinien wypetnié

dokument
A. PZ
B. PW
C. RW
D. ZW

Zadanie 13.

Zestawienie ilosci wszystkich zespotow, podzespoldw, czesci 1 materiatow potrzebnych do wytworzenia jednej
sztuki kompletnego wyrobu wraz z okresleniem relacji pomiedzy nimi, to

BOM.

KANBAN.

karta technologiczna.
marszruta produkcyjna.

o0W >

Zadanie 14.

Ktora grupa towaréw powinna by¢ zamawiana zgodnie z systemem zapasu jednookresowego?

A. Meble.

B. Odziez.

C. Nawozy.
D. Pieczywo.

Techniﬁ%.ﬁogis%l_(ﬂcom Q
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Zadanie 15.

Magazyn sktada zamowienia na materiaty zgodnie z systemem cigglego przegladu. W systemie tym punkt
ponownego zamowienia okreslany jest jako zapas

A. minimalny.

B. maksymalny.
C. informacyjny.
D. antycypacyjny.

Zadanie 16.

Ktoéra z metod wydan magazynowych uwzglednia dat¢ waznosci towaru?

A. FIFO
B. LIFO
C. FEFO
D. LOFO

Zadanie 17.

Ile wynosi wskaznik rotacji zapasow, jezeli miesieczny popyt ksztattuje si¢ na poziomie 24 000 szt., a $redni
zapas magazynowy to 4 000 szt.?

A. 6dni.
B. 6razy.
C. 7dni.
D. 7razy.

Zadanie 18.

Korzystajac z zamieszczonej tabeli, wskaz przenosnik, ktéry nalezy zastosowa¢ do transportu jednostek
tadunkowych o szerokosci wynoszacej 110 cm i wadze 30 kg kazda?

Przenosnik Rolkowy Tasmowy Wibracyjny tancuchowy

Maksymalne obcigzenie 20 kg 150 kg 10 kg 200 kg

Maksymalna szerokos¢ 550 mm 1000 mm 350 mm 2 000 mm

Rolkowy.
Tasmowy.
Wibracyjny.

o 0w>

Lancuchowy.

Zadanie 19.

W ktérym rodzaju budowli magazynowej przechowywane jest paliwo ciekte?

A. W silosach.

B. W zasiekach.

C. W zbiornikach.
D. W spichlerzach.

TechniklLogistyk.com ('
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Zadanie 20.
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Ktéry ze znakdéw, umieszczony na opakowaniu, nie okresla warunkéw przechowywania tadunku?

( P A 4 ) ' ™
4
//\\
\ J \_ J \ J \_ y,
A. B. C. D.
Zadanie 21.
Magazyn 1 Magazyn 2 Magazyn 3 Magazyn 4

Pojemnosé strefy sktadowania:

4000 m®

Przecietna objetos¢ tadunku:
3000 m*

Pojemnosé strefy sktadowania:

3000 m?

Przecietna objetos¢ tadunku:
2100m’

Pojemnosé strefy sktadowania:

12000 m*

Przecietna objetos¢ tadunku:
7200 m*

Pojemnosé strefy sktadowania:
9000 m’

Przecietna objetos¢ tadunku:
8100 m’

W ktérym magazynie najefektywniej wykorzystywana jest przestrzen w strefie skladowania?

A. W magazynie 1.

B. W magazynie 2.

C. W magazynie 3.

D. W magazynie 4.
Zadanie 22.

Ktéra technologia sktadowania zapewni najwyzszy wspdiczynnik wykorzystania powierzchni magazynowej,

jezeli zapasem sg jednorodne paletowe jednostki fadunkowe podatne na pigtrzenie?

A. Skladowanie blokowe w stosach.

B. Sktadowanie rzedowe bez regatow.
C. Skladowanie rzedowe w regatach ramowych.
D. Skladowanie rzedowe w regatach potkowych.

Z.adanie 23.

Ile palet o wymiarach 1200 x 800 x 144 mm nalezy uzy¢ do sformowania tadunku sktadajacego si¢ z 72 kartonow
o wymiarach 400 x 400 x 400 mm kazdy, jezeli wysokos$¢ paletowej jednostki tadunkowej (pjt) nie moze

przekroczy¢ 1600 mm?

A. 3 palety.
B. 4 palety.
C. 5palet.
D. 6 palet.

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 24.

Przyktadem opakowania zbiorczego jest

A. stoik.

B. puszka.
C. butelka.
D. skrzynia.

Zadanie 25.

Na zdjeciu przedstawiono

tag RFID
znacznik RFID
kod kreskowy 1D
kod kreskowy 2D

o0 ® >

Zadanie 26.

Jakie moga by¢ maksymalne wymiary podstawy kartonu umieszczonego na palecie typu EUR, jezeli fadunek
moze wystawac poza obrys palety 2 cm z kazdej strony?

A. 1200x 800 mm
B. 1240 x 840 mm
C. 1300x 900 mm
D. 1240x1 140 mm

Zadanie 27.

Koszt formowania jednej paletowej jednostki tadunkowej (pjt) wynosi 1,60 zi. Magazyn na swoje ustugi stosuje
25% narzut zysku. Ustal jednostkowa cen¢ brutto formowania 1 pjt, jezeli ustuga objeta jest 23% stawka podatku
VAT.

A. 148z
B. 197z
C. 2,00z
D. 2,46 z1
Zadanie 28.

Magazyn wypozyczyt 3 owijarki do palet oraz 2 urzadzenia do taSmowania na okres 30 dni. Oblicz na podstawie
zamieszczonego cennika wartos$¢ netto ustugi wypozyczenia urzadzen.

A. 140,00 zt Nazwa urzadzenia Jednostkowa cena netto*

B. 360,00 zt zt

C. 4 200,00 zt Rampa mobilna 100,00

D.10800,00 zt Owijarka do palet 80,00
Podnosnik stotowy 50,00
Urzadzenie do zgrzewania 70,00
Urzadzenie do tasmowania 60,00

* Cena dotyczy wypozyczenia jednego urzgdzenia na dobe.

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 29.
Dokument przesunigcie migdzymagazynowe (MM) wypetnia si¢ przy
A. wydaniu materiatéw z magazynu odbiorcy.
B. przyjeciu zakupionych materialéw do magazynu.

C. przemieszczeniu materiatdw pomigdzy wlasnymi magazynami.
D. zwrocie do magazynu materiatéw niewykorzystanych w procesie produkcji.

Z.adanie 30.

W ciggu godziny przy uzyciu frezarki wykonuje si¢ 1 000 szt. wkretow. Oblicz wskaznik wykorzystania
potencjatu produkcyjnego frezarki, jezeli podczas 8 godzin pracy wykonano na niej 6 400 szt. wkrgtow.

A. 0,15
B. 0,80
C. 1,25
D. 640
Zadanie 31.

W ktérym punkcie rozdzielajagcym zapasy umieszczone sg najblizej konsumenta?

A. Produkcja na magazyn.

B. Montaz na zamdwienie.

C. Produkcja na zamdéwienie.

D. Kupno i produkcja na zamoéwienie.
Zadanie 32.

Dla bezposredniego kanatu dystrybucji charakterystyczna jest relacja

A. producent — hurtownik.

B. producent — konsument.

C. producent — detalista — konsument.

D. producent — dystrybutor — hurtownik — konsument.
Zadanie 33.

Strategia dystrybucji selektywnej jest stosowana przy sprzedazy produktow

przez jednego posrednika.

w ograniczonej liczbie miejsc.

we wszystkich mozliwych punktach handlowych.

na terenie wybranych panstw poprzez penetracje rynku.

SRl

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 34.

Na zdjeciu przedstawiono

kolektor danych.

bramke fal radiowych.

mobilng drukarke etykiet.

poziomy skaner kodéw kreskowych.

o0 w >

Z.adanie 35.

Przedsigbiorstwo dystrybuuje wytwarzany produkt z magazynu fabrycznego do czterech magazyndéw lokalnych
za posrednictwem dwoch magazynow regionalnych zgodnie z zamieszczonym schematem.

Magazyn
fabryczny
1

Magazyn Magazyn
regionalny 1 regionalny 2
1

Magazyn Magazyn Magazyn Magazyn
lokalny 1 lokalny 2 lokalny 3 lokalny 4

Ustal na podstawie danych zamieszczonych w tabeli, dotyczacych wielko$ci zapasow oraz planowanej sprzedazy,
ile produktéw nalezy dostarczy¢ z magazynu fabrycznego do magazyndéw regionalnych, aby mogly zostaé
zrealizowane przeptywy do magazynow lokalnych, zaspokajajace planowany popyt.

Magazyn Magazyn Magazyn Magazyn Magazyn Magazyn
Wyszczegdlnienie lokalny lokalny lokalny lokalny regionalny regionalny
1 2 3 4 1 2
Zapas, szt. 12 8 5 6 15 4
Prognoza sprzedazy, szt. 50 40 30 60 - -

A. Magazyn regionalny 1 — dostarczy¢ 80 szt., magazyn regionalny 2 — dostarczy¢ 50 szt.
B. Magazyn regionalny 1 — dostarczy¢ 95 szt., magazyn regionalny 2 — dostarczy¢ 54 szt.
C. Magazyn regionalny 1 — dostarczy¢ 105 szt., magazyn regionalny 2 — dostarczy¢ 56 szt.
D. Magazyn regionalny 1 — dostarczy¢ 120 szt., magazyn regionalny 2 — dostarczy¢ 56 szt.
Zadanie 36.
System informatyczny DRP wykorzystywany jest do planowania
A. potrzeb dystrybucji.
B. potrzeb materiatowych.
C. zasobdw produkcyjnych.
D. zasobdw przedsigbiorstwa.

Techni&kl;ﬁo%i%t%[(ﬁcom &Q
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Zadanie 37.

Odczyt zawartosci informacyjnej znacznika RFID nastepuje przez przejscie oznaczonego tadunku przez

A. tag RFID.

B. bramke RFID.

C. czytnik kodéw.

D. bramke bezpieczenstwa.

Zadanie 38.

Do funkcji pomocniczych centrum dystrybucji nalezy

A. wytadunek towardw.

B. zarzadzanie zapasami.

C. techniczna obstuga pojazdow.

D. wynajem opakowan transportowych.

Zadanie 39.
Ustal na podstawie danych zawartych w tabeli, ktéry z magazynow nie zaspokoil potrzeb rynku w czerwcu.

Planowana sprzedaz Rzeczywiste zapotrzebowanie Zapas magazynowy
Magazyn W czerwcu W czerwcu na dzien 1 czerwca
szt. szt. szt.
A. 50 50 60
B. 140 130 130
C. 60 65 60
D. 95 100 100
Zadanie 40.

Ktory sposréd podanych dokumentdéw potwierdzajacych transakcje kupna-sprzedazy zawiera miedzy innymi
dane stron transakcji, jednostkowe ceny netto oraz wartos$¢ brutto sprzedazy?

A. Faktura.

B. Rachunek.

C. Raport kasowy.
D. Paragon fiskalny.
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